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KLUZIŠTĚ OTEVŘENO! 
O Vánocích ho vyzkoušeli
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Milí Frenštátčané,
srdečně vás zdravím v novém roce 2018. Zřejmě v nás všech ještě doznívají dojmy 

z vánočních svátků, přesto již nastává čas bilancování a plánů pro nový rok. Je tomu 
tak v rodinách, organizacích, firmách a samozřejmě i ve městě.

Příprava tohoto čísla zpravodaje probíhala v  půli prosince ještě před schvalová-
ním rozpočtu a první části plánu investic pro rok 2018. Plánů pro letošní rok je hodně 
a stejně tak i ten minulý rok byl z pohledu hospodaření města velmi úspěšný. Přesto, že 
v tento moment ještě neznáme konečná čísla, lze konstatovat, že v loňském roce byly 
k 30. 11. realizovány akce za cca 40 mil. Kč. S potěšením také mohu sdělit, že v loň-
ském roce se podařilo získat dotace ve výši 23,5 mil. Kč. Jen pro zajímavost, od roku 
2014 jsme získali dotace ve výši 106,5 mil. Kč. Z těch největších a nejvýznamnějších 
akcí uplynulého roku to byla rekonstrukce šaten na ZŠ Tyršova 913, oprava krytého 
bazénu, rekonstrukce kotelny na Rožnovské ul., další etapy regenerace sídlišť, městské 
památkové zóny, opravy kina, místních komunikací a  chodníků, mostu přes Lánský 
potok nebo oprav v autokempu. V závěru roku se podařilo připravit dárek veřejnosti ve 
formě otevření městského kluziště, včetně první etapy úpravy celého sportovního are-
álu. Rozšířila se tak možnost volnočasových rekreačních i tělovýchovných aktivit, a to 
také díky vybudování dvou hřišť na Kopané a na Bezručově ulici, nebo workoutového 
hřiště ve Školské čtvrti. Další aktivity se realizovaly ještě v prosinci a ty rozpracované 
se převáděly k realizaci do letošního roku. Je mezi nimi vybudování cyklostezky, další 
etapa regenerace budovy radnice, budování a opravy komunikací, nové přechody, pří-
prava kanalizace, sídliště Školská čtvrť a Beskydské a další. V návrhu rozpočtu byly pro 
letošní rok zařazeny i zvýšené výdaje do oblasti podpory sportu a sociální oblasti, další 
pak např. do obnovy vnitřního vybavení kina, okolí Domu kultury, nebo řešení někte-
rých veřejných prostranství, např. v oblasti Mariánské ulice nebo hřbitova.

Hospodaření města bylo úspěšné díky navyšování příjmů především daňových a ka-
pitálových. Na druhé straně se zvyšovaly také výdaje, a  to díky zvyšování mzdových 
a souvisejících výdajů. Pozitivní je, že se podařilo snížit některé provozní výdaje, a to 
u  energií o  0,4 mil. Kč, nebo u  nákladů za odpad, díky celé řadě přijatých opatření. 
Důležité je, že téměř polovina nárůstu výdajů byla určena na opravy a údržbu majetku 
města, což je asi 22 mil. Kč. Opravy majetku jsou nikdy nekončící proces, proto i v le-
tošním roce nás čekají další, a to prioritně na místních a pěších komunikacích.

V  loňském roce jsme se zaměřili na zkvalitnění informovanosti veřejnosti, zřídili 
jsme novou službu mobilního rozhlasu, do kterého se již zapojilo cca 400 uživatelů, 
v  závěru roku jsme spustili novou verzi webových stránek města, probíhá elektroni-
zace vnitřních procesů úřadu. Nové právní předpisy ukládají řešit ochranu osobních 
údajů a střet zájmů. Také pro letošní rok jsme připravili stolní kalendáře, které si mů-
žete zdarma vyzvedávat v Turistickém informačním centru. Letos jsou doplněny o fo-
tografie dokumentující měnící se vzhled objektů a okolí kolem nás za uplynulé období.

Rok 2018 je rokem mimořádně významným. Je to rok stého výročí vzniku samostat-
ného československého státu, kterému budeme věnovat některé aktivity, jako např. 
Den města. Je to rok prezidentských a komunálních voleb, které zvolí hlavu státu a ve-
dení města na další volební období. První kolo prezidentských voleb se koná ve dnech 
12.-13. ledna a druhé kolo ve dnech 26.-27. ledna 2018. Všichni si jistě uvědomujeme, 
jak je pro budoucnost státu i města důležité přijít k volbám. Brzy si také připomeneme 
padesáté výročí získání zlaté olympijské medaile Jiřího Rašky a jistě budeme sledovat 
zimní olympijské hry.

Vážení spoluobčané, přijměte mé poděkování za spolupráci v  loňském roce. Přeji 
nám všem úspěšný rok 2018, zdraví a  porozumění. Budu se těšit, že rozvoj našeho 
města bude opět naším společným zájmem.

starostka Zdeňka Leščišinová

LEDEN 2018AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Starosti starostky… Slzy dojetí a nadšený aplaus. 
Děti přály seniorům

Tříkrálový koncert v kostele sv. Jana Křtitele

Tříkrálová sbírka začne prvního ledna

V předvánočním čase rozdávaly děti 
radost seniorům v Domově Hortenzie. 
Pásmo písniček, říkanek a tanců si pro ně 
připravily děti z Mateřské školy Markova. 
Protože ne všechny děti měly možnost trávit 
společné chvíle se svou babičkou a dědeč-

kem, bylo toto sváteční setkání příležitostí 
ke vzájemnému poznávání. Děti všechny 
obdarovaly vlastnoručně vyrobeným novo-
ročním přáním. 

Kateřina Balážová

V neděli 7. ledna 2018 v 16.00 hodin 
se ve frenštátském kostele sv. Jana Křti-
tele uskuteční pásmo vánočních koled 
„Pec se nám běli, kolači neni”. 

Tříkrálové vystoupení, na kterém za-
hraje a  zazpívá Kotkova muzika z Frý-

dlantu nad Ostravicí, pořádá Muzejní 
a vlastivědná společnost společně s Mu-
zeem ve Frenštátě p. R. Výtěžek z  kon-
certu bude věnován frenštátské Charitě.

–ave-

V  našem městě a  okolních obcích 
proběhne od 1. do 14.  ledna Tříkrálová 
sbírka. V  těchto dnech u  dveří zaklepou 
za zpěvu koledy tři králové, kteří se pro-
kážou platnou průkazkou, poprosí o  fi-
nanční příspěvek do úředně zapečetěné 
válcovité kasičky opatřené logem charity. 

Výtěžek sbírky je tradičně určen přede-
vším na pomoc nemocným, handicapo-
vaným, seniorům, matkám s  dětmi v  tísni 
a  dalším jinak sociálně potřebným skupi-
nám lidí, a to zejména v regionech, kde se 
sbírka koná.

–ave-

V prosinci se otevřelo městské kluziště
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Regenerace městské památkové zóny
Město Frenštát pod Radhoštěm obdrže-

lo z  Ministerstva kultury ČR i  v  roce 2017 
finanční příspěvek 1 810 tisíc korun z  pro-
gramu regenerace městských památkových 
rezervací a  městských památkových zón. 
Byl opraven suterén budovy radnice, pro-
vedena repase oken a  obnova fasády měš-
ťanského domu č. p. 8 a  obnovena vstupní 
vrata měšťanského domu č. p. 18. Práce na 
radnici započaly 18.  května a  dokončeny 
byly 30. září letošního roku. Byly provedeny 

sanace a stavební úpravy suterénu historic-
ké budovy radnice včetně omítek a  vydláž-
dění plochy atria. Celá akce stála 4 250 tis. 
Kč, z toho dotace činily 1 600 tis. Kč. Zbylý 
příspěvek z  Ministerstva kultury byl přidě-
len vlastníkům měšťanského domu č. p. 8 
a měšťanského domu č. p. 18. Veškeré práce 
byly realizovány pod přímým dohledem pra-
covníků Národního památkového ústavu 
v Ostravě.

Jiří Skála, odbor investic a rozvoje

Technické revize domovních
čistíren odpadních vod

Mobilní rozhlas zlepší komunikaci

Odbor životního prostředí Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm upozorňuje 
stavebníky, kteří měli domovní čistírnu od-
padních vod (ČOV) povolenou souhlasem 
s ohlášením stavby (týká se vybraných ČOV 
do 50 ekvivalentních obyvatel) na povinnost 
provádět 1x za dva roky technickou revizi. 
Tato povinnost vznikla u staveb vodních děl 
pro čištění a  odvádění odpadních vod do 
kapacity 50 ekvivalentních obyvatel (EO), 
jejichž součástí je certifikovaná čistírna od-
padních vod (ČOV).

Vlastník vodního díla je při jeho provo-
zu povinen podle ustanovení § 59 odst. 1 
písm.  a) vodního zákona dodržovat pro-
vozní řád vodního díla a podle § 59 odst. 1 

písm. k) vodního zákona je povinen pro-
vádět jedenkrát za dva roky prostřednic-
tvím osoby odborně způsobilé, pověřené 
Ministerstvem životního prostředí, tech-
nické revize ohlášeného vodního díla. Vý-
sledky těchto revizí musí být předávány do 
31.  prosince příslušného roku vodoprávní-
mu úřadu. Vlastník vodního díla je povinen 
odstranit zjištěné závady ve lhůtě do 60 dnů 
od provedené revize.

Seznam odborně způsobilých osob na-
jdete na stránkách Ministerstva životního 
prostředí: http://www.mzp.cz/cz/revize_
domovnich_cistiren.

Hana Smělá, referent OŽP

Chcete vědět, co se v  městě děje no-
vého? Kam za kulturou, sportem, kdy 
zasedá zastupitelstvo města, jak budou 
vyvážet odpad o  svátcích? Chcete mít 
včas informace o  odstávkách energií, 
splatnosti poplatků a  mnoho dalšího? 
Zaregistrujte se do MOBILNÍHO ROZ-
HLASU. Komunikační platformy, pro-
střednictvím níž budete informace získávat 

e-mailem, SMS zprávami, zprávami do mo-
bilní aplikace či hlasovými zprávami. Služ-
ba je ZDARMA. Registrovat se můžete na 
frenstat.mobilnirozhlas.cz nebo na recep-
ci městského úřadu, nám. Míru 1, 744  01 
Frenštát pod Radhoštěm. Zároveň si vybere-
te i kategorie informací, které chcete zasílat.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Město snížilo poplatek za odpad 
Na prosincovém zastupitelstvu města byla schválena nová výše místního poplat-

ku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění a využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů. V roce 2018 tedy poplatník zaplatí částku 590 korun 
za kalendářní rok, což je o 10 korun méně než v letech předchozích. Zároveň se 
prodlužuje i termín splatnosti poplatku, a to do 31. 10. daného kalendářního roku. 
V uplynulém období se Městu Frenštát pod Radhoštěm podařilo snížit náklady na 
hospodaření s komunálním odpadem. Základem bylo zvýšení množství vytřídě-
ných složek odpadu i kroky vedoucí ke snížení produkce odpadů a předcházení 
jejich vzniku. Více o snižování nákladů na hospodaření s komunálním odpadem se 
dozvíte v únorovém čísle FZ. 

� Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Důležité změny odpadové legislativy
(používání IČP, IČZ a ohlašování odpadů u podnikatelů)

Od 1.  července  2016 musí původ-
ci odpadů (fyzické podnikající osoby 
a  právnické osoby) uvádět do průběžné 
evidence odpadů a pak následně i do roč-
ního hlášení odpadů svoje IČP a také IČZ 
oprávněné osoby, která převzala odpad. 
Co je IČP? Identifikační číslo provozov-
ny (IČP) je desetimístné číslo, které je 
automaticky přidělováno živnostenským 
úřadem. Každá samostatná provozovna 
konkrétního podnikatele má své vlast-
ní IČP. IČP provozovny lze dohledat na 
www.rzp.cz.

Co je IČZ? Identifikační číslo zařízení 
(IČZ) přiděluje krajský úřad zařízením pro 

nakládání s odpady. Číslo sestává z písmen 
CZ, dále označení kraje a 5místného pořa-
dového čísla (např. CZT00130). IČZ vám 
sdělí oprávněná osoba (svozová firma), 
které jste odpad předali. IČZ si můžete 
ověřit i  na webových stránkách https:// 
isoh.mzp.cz v  sekci Registr zaříze-
ní a  spisů. Roční hlášení o  produkci 
a  nakládání s  odpady se jako každo-
ročně podává prostřednictvím Inte-
grovaného systému plnění ohlašo-
vacích povinností (www.ispop.cz), 
 a to v termínu do 15. února 2018.

Andrea Pařenicová, OŽP

Prezidentské volby 2018 
První kolo prezidentských voleb se uskuteční 12. a 13. ledna 2018. Pokud ani jeden z kan-
didátů nezíská nadpoloviční počet hlasů, uskuteční se za další dva týdny 26. a 27. ledna 
druhé kolo volby. Veškeré informace mohou občané získat na web. stránkách města. 

� Ludmila Pavlová, vedoucí odboru vnitřních věcí
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Repase výplní otvorů a obnova fasády 2. n. p. na měšťanském domě č. p. 8
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Obnova sídliště Fr. Horečky bude
pokračovat na jaře

Parkovací karty zůstávají v platnosti. 
Nové vyřizuje Městská policie

Závod Siemens ve Frenštátě opět
získal titul Podnik podporující zdraví

Led se mrazí, sochaři brousí pily. 
Pustevny budou opět ledové

Sedmá etapa regenerace panelového 
sídliště Fr. Horečky je z důvodu zimního 
období a  s  tím spojených nepříznivých 
stavebních podmínek přerušena. Část 
prací, například sadové a terénní úpravy, 
umístění nového moderního mobiliáře, 
dokončení přechodu pro chodce a  zpo-
malovacího prahu komunikace, bude 
pokračovat nejdříve po 1. 3. 2018.

„Prostor však zůstává po celou dobu sta-
veništěm. Z tohoto důvodu upozorňujeme 
občany na dodržování zvýšené opatrnosti 

při pohybu v  prostoru stavby a  na zákaz 
pohybu mimo chodníky a zpevněné plochy. 
Zhotovitel stavby zde osadí informační 
výstražné tabule,“ upozornil Luboš Dra-
chovský z odboru investic a rozvoje. Sedmá 
etapa regenerace sídliště Fr. Horečky před-
pokládá náklady ve výši více jak 5 mil. ko-
run. Termín dokončení je dle smlouvy sta-
noven na 30. 4. 2018. Zhotovitelem stavby 
je COLAS CZ, a. s.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Město Frenštát pod Radhoštěm pro-
dlužuje platnost stávajících parkovacích 
karet do 31.  12.  2018. Jedná se o  parko-
vací karty vydané Městským úřadem pro 
parkování na ulicích Podkopčí, Markova, 
Dolní, Rožnovská, Fr. Palackého, Mari-
ánská, Fr. Horečky – Záhuní. 

Karty zůstávají v  platnosti automaticky 
bez nutnosti jejich výměny. „Důvod pro-
dloužení platnosti stávajících karet je ten, 
že město v  současné chvíli zpracovává 
ucelenou dopravní strategii, která by měla 
být hotova v  průběhu příštího roku a  jejíž 
součástí je také nastavení nového systé-
mu parkování na území našeho města,“ 

uvedl Pavel Mička, místostarosta města. 
Od prosince  2017 přešla agenda vydávání 
parkovacích karet do kompetence Městské 
policie Frenštát pod Radhoštěm. Občané 
se s  novými žádostmi mohou obracet na 
služebnu Městské policie, konkrétně na 
pracovnici Helenu Nedvědovou. Podávání 
žádosti: pondělí  – pátek od 7.00 do 15.00 
hodin, případně po tel. domluvě. Helena 
Nedvědová, služebna Městské policie, tel. 
556 830 723, mob. 601 552 732, e-mail 
helena.nedvedova@mufrenstat.cz.

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Závod Siemens na výrobu elektro-
motorů ve Frenštátě pod Radhoštěm 
již potřetí úspěšně obhájil titul Podnik 
podporující zdraví. Ocenění třetího, nej-
vyššího, stupně obdržel z  rukou hlavní 
hygieničky ČR Evy Gottvaldové, ředitel 
závodu Roman Valný.

Titul Podnik podporující zdraví (PPZ) 
je soutěž, v rámci níž se každoročně posu-
zuje úroveň podpory zdraví na pracovištích 
zúčastněných firem. Vyhlašuje ji hlavní 
hygienička České republiky a  organizaci 

zajišťuje Státní zdravotní ústav v Praze pod 
záštitou Ministerstva zdravotnictví. Titul se 
uděluje vždy na tři roky a je možné jej získat 
dle hodnocení ve třech různých úrovních. 
Výrobní závod Siemens Elektromotory 
Frenštát získal titul již potřetí v  řadě, při-
čemž letos  – stejně jako před třemi roky, 
dokonce titul PPZ třetího, nejvyššího, 
stupně,“ sdělila Kateřina Pištorová, tisková 
mluvčí společnosti Siemens.

-red-

Přípravy na ledové sochání na Pustevnách jsou v plném proudu. Milovníci 
křehké a pomíjivé krásy si do svého kalendáře mohou poznačit data 6. - 7. 1, 
13. - 14. 1. a 20. - 21. 1. 2018.

Místo topolů vysadí škola nové stromy
Na pozemku Hotelové školy u železniční trati ještě nedávno rostly mohutné topoly. Dnes 

už po nich zůstaly jen pařezy, ale nová výsadba začne co nevidět. Jeden z osmi topolů vlivem 
podzimní vichřice spadl. Zbývající stromy byly pokáceny v prosinci kvůli ohrožení bezpeč-
nosti žáků a dalších osob. Hotelová škola zajistí výsadbu nových stromů do konce října 2018.

–red-

Vánoční výstava přilákala velké 
množství lidí

Tradiční vánoční výstava zahrádkářů v Domě kultury trvala čtyři dny. Během této doby si na ni 
našly cestu stovky návštěvníků i skupin dětí ze škol a školek. Na všechny příchozí kromě samot-
ných betlémů čekalo také množství nejrůznějších dekorací a ukázky rukodělných prací spojených 
s oslavami Vánoc, jako je zdobení perníčků, vánočních stromků nebo tvoření vánočních ozdob. 

–red-

Vichřice vyvrátila topol blízko železniční trati a lámala větve

Čtyřdenní výstava betlémů a dalších artefaktů s vánoční tematikou přilákala především 
o víkendu stovky lidí, kteří na ni přišli nasát vánoční atmosféru 

Ve dvou stanech si návštěvníci prohlédnou sochy, které je zavedou do minulosti

„Po dobu těchto tří lednových víken-
dů na Vás bude čekat kromě soch také 
doprovodný program pod taktovkou 
mediálního partnera Rádia Čas. Promo 
team Rádia Čas už nyní připravuje pro 
ty nejmenší kupu her, soutěží, dárečků 
a pro ty starší i dobrou muziku,” vyjme-
novává program Dita Korčák Hrtusová, 
Event Management. „Na ledových so-
chách bychom návštěvníkům rádi před-
stavili ještě více ledových a  sněhových 

děl, než tomu bylo doposud. V  plánu 
máme otevřít dva stany, ve kterých budou 
sochy tematicky rozděleny a  vybudovat 
ledový bar. Celá akce se ponese v  duchu 
návratu do minulosti. Náš úspěch však 
jako každým rokem závisí na počasí 
a doufáme, že k nám bude vlídné a dosta-
tečně mrazivé,” dodává Dita Hrtusová. 
Vstup na akci je opět ZDARMA.

–red-
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Město si připomene sto let vzniku Československa hned 
několika akcemi

Oslavám vzniku republiky bude 
patřit také program Dne města 
8. června 2018. Centrem pozornos-
ti se stane památná Lípa svobody, 
která byla zasazena občany města 
v roce 1919 k příležitosti vzniku sa-
mostatného Československa. Hlav-
ním bodem programu Dne města 
bude volná rekonstrukce události 
z  roku 1928, kdy do Frenštátu pod 
Radhoštěm přijel první českoslo-
venský prezident Tomáš Garrigue 
Masaryk. Právě před Lípou svobo-
dy pronese přesně po devadesáti 
letech svůj projev a  za doprovodu, 
vedení města, legionářů, sokolstva, 
orlů a  dalších zástupců městských 
spolků a  organizací, odhalí u  Lípy 
svobody pamětní desku.

Každoroční velký letní open air 
koncert na Horečkách je napláno-
ván na sobotu 7.  července  2018 
a  bude rovněž věnován stému vý-
ročí založení Československa. Na 
programu bude vystoupení filhar-
monie v  jednom z  nejkrásnějších 
přírodních areálů. Pokud se vše 
podaří, měla by poprvé v  historii 
Frenštátska na Horečkách zaznít 
symfonická báseň „Má vlast“ Bed-
řicha Smetany v  podání velkého 
symfonického orchestru. Jedná se 
o  unikátní a  organizačně velmi ná-
ročný projekt, který je stále ve fázi 
příprav.

Poslední městem organizovanou 
akcí k  příležitosti vzniku republiky 
bude setkání občanů v den státního 

svátku, tedy v neděli 28. října 2018 
u  památníku TGM na Horečkách. 
Setkání se zúčastní také zástupci 
Svazu bojovníků za svobodu, Masa-

rykova demokratického hnutí a  celé 
řady spolků a organizací Frenštátska.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Frenštát pod Radhoštěm bude příští rok žít oslavami. Stoleté výročí vzniku samostatného státu Čechů a Slo-
váků připomene ve Frenštátě pod Radhoštěm hned několik společenských a kulturních akcí. První z těch-
to akcí bude výstava fotografií hlavního města Prahy fotografa Karla Dobeše. Slavnostní vernisáž výstavy se 
uskuteční 3. dubna 2018 ve výstavní síni Albína Poláška a potrvá do 27. dubna.

Nadace Partnerství založila 
web, na kterém se snaží zma-
povat stromy, které symbolizují 
vznik Československé republiky. 
V  letech 1918 a  1919 jich lidé vy-
sadili tisíce. Do výsadby se zapojili 
starostové, žáci, členové místních 
spolků. Stromy byly ověšené stu-
hami, domy praporky, zpívala se 
hymna, ke kořenům se ukládaly 
pamětní listy. 

A  sázely se i  v  pozdějších letech 
(1928, 1945, 1968) vždy, když si 
lidé chtěli připomenout a oslavit vý-
znam svobody a demokracie.

Takový strom roste i ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Tedy rostl. Všich-
ni jej znáte, často kolem něj cho-
díte a  ani si neuvědomujete, že byl 
zasazen u  příležitosti vzniku naší 
republiky. Městská kronika o  tom 
píše: „Dne 4.  května  1919 byla na 
náměstí péčí městského zastupi-
telstva za součinnosti škol a Sokola 
slavnost Sázení Lípy svobody. Lípa 
byla zasazena mezi sochami sv. 

Jána Nepomuckého a  sv. Floriána. 
V  hudebním, recitačním a  zpěvním 
programu zazněly projevy starosty 
města Jana Kaděrky, starosty So-
kola J. Přikryla a  ředitele dívčí ško-
ly Ferdinanda Hykla.“ Podle jiných 
pramenů víme, že bylo velmi chlad-
no a  lilo jako v  americkém filmu. 
Účast publika přesto byla hojná, 
o  čemž svědčí i  dobová fotografie. 
Dnes již lípa svobody na svém mís-
tě neroste. Ona tam tedy je a  zdá 
se, že se jí vede docela dobře. Jen-
že vloni v létě se u ní objevil kámen 
s cedulkou, na které stojí „Strom byl 
pojmenován Stromem míru starost-
kou města Zdeňkou Leščišinovou 
společně s běžci Mírového běhu dne 
20.  6.  2017.“ Na dotaz jednoho ze 
zastupitelů proč byl památný strom 
přejmenován, bylo uvedeno, že ve-
dení města hledalo vhodný strom, 
který by se hodil k  tomuto účelu.” 
A tak jsme přišli o Lípu svobody.

Rostislav Slovák

Kam se poděl strom svobody?

Pod Lípou svobody (Stromem míru) se odehraje hlavní kulturní program k stému výročí vzniku ČSR

Krátce z knihovny

Prodejní výstava AMELIE GABRIELI  – NA-
DĚJE • Kdy: 1.  ledna - 28. února 2018 • Kde: 
městská knihovna, studovna • Čas: během pro-
vozní doby knihovny • Určeno: pro všechny • 
Vstupné: zdarma

Promítání ŠVÉDSKÁ TEORIE LÁSKY (Švéd-
sko, 76 min.) - Od sedmdesátých let bohaté 
Švédsko podporuje mladé lidi v  osamostatně-
ní, starým garantuje život nezávislý na dětech. 
V  moderní společnosti nemají nikomu ve štěstí 
bránit ani vztahy k dětem, partnerům či rodičům. 
„Byl jsem fascinován, protože to je skvělý nápad, 
ale také zděšen, protože problémem Švédů je 
teď samota. Kdy: 8.  ledna 2018 • Kde: městská 
knihovna, oddělení pro děti • Čas: 16.30 hod. • 
Určeno: od 15 let • Vstupné: zdarma

Klub Sovičky - Zimní pohádky, přátelské pose-
zení v knihovně spojené s vyprávěním pohádek • 
Kdy: 11.  ledna  2018 • Kde: městská knihovna, 
oddělení pro děti • Čas: 9.00 - 10.00 hod. • Ur-
čeno: dětem do 4 let v doprovodu s dospělé osoby 
(starší sourozenec vítán) • Vstupné: zdarma

Workshop INTUITIVNÍHO MALOVÁNÍ 
s Amélií Gabrieli, pohodové malování a intuitiv-
ní hraní s barvami • Kdy: 18. ledna 2018 • Kde: 
městská knihovna, studovna • Čas: 17.00 hod. • 
Určeno: pro všechny • Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků, výměna zkušeností 
s domácím vzděláváním • Kdy: 26. ledna 2018 • 
Kde: městská knihovna, oddělení pro děti • Čas: 
10.00 - 12.00 hod. • Určeno: především rodi-
čům, jejichž děti se vyučují v domácím prostředí 
• Vstupné: zdarma

Edita Golová, vedoucí knihovny
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Čtyřnozí terapeuti pomáhají dětem. Canisterapie přispívá k rozvoji hrubé i jemné motoriky, 
zlepšuje komunikaci i orientaci v prostoru 

Děti již vědí, co je to canisterapie
Žákům malé Tyršovky již není cizí pojem 

canisterapie. „Pejsek napomáhá sbližování 
se s  okolím a  podporuje komunikativnost, 
zajišťuje pocit ochrany a jistoty a je to kama-
rád. Pejsek díky organizaci Podané ruce, z.s. 
navštěvuje naše děti přímo ve škole dvakrát 
měsíčně. Na vlastní oči pozorujeme, jak rádi 
se i ti největší „lumpové” k pejskovi přitulí, 
něžně ho hladí, opakovaně ho požádají v kli-

du o splnění úkolu. Děti, které se pejsků bojí 
po nějakém nepříjemném zážitku, se poma-
lu zbavují obav a zvykají si na nového kama-
ráda. Ve škole se mají děti především učit 
- ty naše děti se u nás učí jinak a přesto jsme 
přesvědčeni, že je to k  jejich prospěchu,“ 
říká ředitelka školy Pavlína Palová.

–red-
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Akce je určena malým a  velkým návštěvníkům, kterým chtějí pořadatelé dokázat, že 
i v zimě se dá na sněhu nejen sportovat, ale také bavit se a blbnout. Dospělí se pokusí o výdrap 
do skokanského můstku a  nebudou chybět ani závody malých lyžařů v  obřím slalomu a  ve 
skocích na lyžích.

-ave-

Kulturní veřejnost se s  dílem tohoto 
pozoruhodného malíře mohla seznámit 
díky řadě výstav od rodných Hukvald přes 
Prahu, Ostravu, Frýdek-Místek, Opavu, 
Plzeň až po Vídeň, Varšavu či Berlín. V le-
tech 1978 a 1994 vystavoval ve Frenštátě 
pod Radhoštěm. Současná výstava zavr-
šuje sérii Kročových prezentací připra-
vených letos k  70. narozeninám autora. 
Spolu s ním se v nich představují i rodinní 
příslušníci, s  nimiž Antonín Kroča sdílí 
inspirující tvůrčí prostředí. Předčasně 
zesnulá Kročova partnerka Milada Poliá- 
nová reflektující citlivě životní situace 

dramatickým výrazem. U  sochaře Kroči 
juniora se setkáváme s figurativním i abs-
traktním pojetím objektů, které nás vrací 
k  poetice šedesátých let a  na obrazech 
Heleny Sládkové zaujme poetická malba 
krajin duše. V rámci slavnostní vernisáže, 
která se uskuteční 9. 1. 2018 v 17 hodin 
vystoupí operní zpěvačky Marianna Pillá-
rová a Erika Šporerová, výstavu uvede 
kunsthistorik Mgr. Petr Beránek. 

Výstava bude následně přístupná kaž- 
dý všední den od 9 do 17 hodin až do 9. 
2. 2018.

Petr Beránek Program Raškohrátek bude součástí olympijského parku v Ostravě a Brně

Blíží se šestý ročník Raškohrátek

Výstava Antonína Kroči v Domě kultury 

V lednu se bude 
ve Frenštátě zpívat křehce

V neděli 11. února 2018 bude od 13 hodin Areál skokanských můstků Jiřího Rašky 
opět patřit všem, kteří si chtějí hrát. Městské kulturní středisko ve spolupráci se skokan-
ským oddílem připravilo šestý ročník akce Raškohrátky. Děti i dospělí se mohou těšit na 
soutěže, velevýdrap do skokanského můstku, závody ve skoku na lyžích a slalomu.  

Výstavní síň Albína Poláška ve frenštátském Domě kultury zahájí novou 
sezónu 9. ledna 2018 výstavou akademického malíře Antonína Kroči. 

Šestá koncertní sezóna ve frenštátském 
Domě kultury bude zahájena křehce. V úterý 
23.  ledna  2018 od 19 hodin ve velkém sále 
Domu kultury vystoupí slovenská vokální 
skupina FRAGILE. Což v překladu znamená 
křehký. A tento název vystihuje podstatu ce-
lého žánru. Skupina Fragile je složená z po-
pulárních osobností, známých z různých te-
levizních seriálů, divadelních, muzikálových 
produkcí či TV šou. Bez použití hudebních 
nástrojů, tedy a  cappella, skupina interpre-
tuje známé rock/pop/jazzové hity světových 
umělců. Přestože se v  jejich repertoáru na-
chází i  skladby takových velikánů, jakými 
jsou Bach či Chopin, dávají větší přednost 
titulům současné populární hudby. Svou 
kreativitou a hravostí dávají hitům světových 

autorů a  interpretů novou tvář. Jejich před-
stavení jsou plná výborné hudby, skvělého 
humoru, a  díky tomu i  jedinečné zábavy. 
Skupina FRAGILE žánr a cappella interpre-
tuje s  nadhledem a  lehkostí, a  energie, kte-
rou vám z pódia odevzdá, je těžko popsatel-
ná. Je potřeba ji zažít na vlastní kůži. Fragile 
tvoří: Braňo Kostka, Soňa Norisová, Jana 
Golis, Helena Krajčiová, Svetlana Ryma-
renko, Slavo Košecký, Martin Madej a Jožo 
Hečko. Alternujícími členy skupiny jsou: 
Peter Lacho, Daniela Tomešová a  Karolína 
Majerníková. Vstupenky mimo předplatné 
jsou v  předprodeji v  Turistickém informač-
ním centru ve Frenštátě pod Radhoštěm.

�
� Zuzana Kalinová

Frenštát se vrací zpátky ke Kořenům
Kořeny se vrací do Frenštátu. 

Pamětníci si možná vzpomenou 
na tenhle jedinečný fesťák plný 
výborné muziky, kterou v komerč-
ních rádiích neuslyšíte. Je to už 
12 let, co se uskutečnil poslední 
ročník festivalu alternativní a  et-
nické hudby Kořeny v  Zubří. Prv-
ní čtyři ročníky této kdysi velmi 
populární akce se konaly ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Až poté se 
festival musel z  organizačních 
důvodů přestěhovat na Valašsko, 
kde se uskutečnily v  zuberském 
kulturáku další čtyři ročníky. Vů-
bec první ročník Kořenů se konal 
v roce 1998. Kouzlo celé této akce, 
na kterou chodilo i  pět stovek ná-
vštěvníků, bylo v  tom, že muzika, 
která se na Kořenech hrála, byla 
skutečnou alternativou vůči hlav-
ním hudebním proudům. Během 
těch osmi let, nejdříve pod vesta-
věným šapitó ve velkém sále fren-
štátského Domu kultury a  později 
v klubu Zubří, vystoupila celá řada 
skvělých muzikantů a  kapel, jako 
Monika Načeva, kapely Pluto, Vl-
tava, Vladimír Václavek, Dagmar 

Andrtová Voňková, Pavel Fajt, 
Oldřich Janota, Vladimír Merta, 
Jana Lewitová, Vlastislav Matou-
šek, Radůza a celá řada dalších. Po 
více než dvaceti letech od prvního 
ročníku se 3. února festival Kořeny 
do Frenštátu pod Radhoštěm vrá-
tí. S  myšlenkou oživit tuhle akci, 
byť v  menším měřítku, v  malém 
sále Domu kultury a  v  Čajovně 
Magnolia, přišla stejná parta nás 
tehdy mladých kluků, jen dnes už 
značně prošedivělých a  o  20 kilo 
starších. V  rámci znovu obnove-
ného festivalu Kořeny vystoupí 
v  sobotu 3.  února  2018 v  malém 
sále frenštátského Domu kultury 
kapely Cafe Industrial, Etno grou-
pe a  vynikající seskupení Vanua2, 
ve kterém hrají bývalí hráči legen-
dární kapely Blue Efect se skvělým 
zpěvákem z Tichomoří Yannickem 
Tevim. Součástí akce budou také 
besedy v  čajovně Magnolia. Pro-
gram obnoveného festivalu Koře-
ny začíná v 17 hodin a bude to stej-
ně jako tehdy těžká pohoda.

Marian Žárský, ředitel MěKS
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Na kopanské škole se sešli spolužáci základní školy, kterou naposledy opustili v roce 1955

Školní jídelna Základní školy Tyršova 913
hledá na 8hodinovou pracovní směnu kuchařku po vyučení, nebo s praxí.
Kontakt: tel. 556 835 806, email: jidelna@zstyrfren.cz

Den otevřených dveří v ZŠ Tyršova 913

Stříbro ve vlasech - jiskra v srdci

Koncem listopadu uspořádali zaměst-
nanci a  žáci Základní školy na Tyršově 
ulici ve Frenštátě pod Radhoštěm pro ro-
diče a  veřejnost tradiční Den otevřených 
dveří. V  osm ráno přivítala škola první 
rodiče, kteří chtěli zhlédnout své ratolesti 
v pracovním zápalu ve vyučování. Celé do-
poledne probíhalo formou výuky, odpole-
dne patřilo prezentaci zájmové činnosti 
a mimoškolním aktivitám.

Návštěvníci si mohli prohlédnout nově 
zrekonstruované prostory školních šaten 
v  suterénu budovy, ve školní jídelně měli 
možnost uspokojit své chuťové pohárky při-
chystaným občerstvením. V  přízemí čekaly 
na malé kumštýře tvořivé dílny a pro zapálené 
přírodovědce živá minizoo. První patro na-
bídlo vystoupení pěveckého sboru Švitorky 
a tanečního souboru Valášek z Mateřské školy 

Markova, chemické pokusy, malování na ob-
ličej, prezentaci výuky odborných předmětů 
a cizích jazyků formou cizojazyčných kaváren 
a kvízů. Návštěvníci se mohli seznámit s čin-
ností Klubu nadaných dětí. Druhé patro moh-
lo zaujmout ukázkou divadelních kostýmů 
a kulis souboru Tyršovadlo, výstavkou školní-
ho lyžařského klubu, hravou angličtinou pro 
nejmenší nebo fyzikálními pokusy. Celé odpo-
ledne provázela účinkující i příchozí příjemná 
atmosféra, o zájmu veřejnosti svědčí také po-
čet 524 návštěvníků, z  toho 140 v  dopolední 
výuce. Tyršovka se se svými hosty rozloučila 
úderem páté hodiny. Rodiče a  přátelé školy 
se mohou těšit na další setkání 16. 5. 2018 při 
školní akademii v místním kině.

Zdeňka Murasová,
ředitelka ZŠ Tyršova 913

Na kopanské škole se sešli žákyně a žáci frenštátské školy, kterou naposledy opustili v roce 
1955. Při dobrém jídle a pití si zavzpomínali na své učitelky a učitele, kteří jim otevírali ob-
zory učení a života, světa kolem nás. Bože, jak ten čas letí. Stáří je smutné, ale co nám zbývá, 
musíme se s tím smířit a dívat se na život, jaký je a snažit se ho prožít co nejveseleji. Víc a víc 
se kácí v našem lese, víc a víc je loučení posledních… Patříme do přírody, ze které jsme se 
zrodili a ve které se rozplyneme. Smutné, ale spravedlivé. Proto se držme ve vzpomínkách a 
za rok neshledanou.

M. V. Frenštát p. R.

Co jsem provedl ve škole

Studenti gymnázia slavili úspěchy v mezinárodní matematické soutěži

Kroužek robotiky na GSPŠEI slaví úspěchy

Ve starých filmech ze školního prostředí 
ve třídě nechybělo stupátko, plivátko a krás-
ná, skoro umělecká kamna, neboli pecek. 
Má příhoda se stala v  zimě školního roku 
1949/1950 v  naší škole ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Chodil jsem do třetí třídy a můj 
pan učitel se jmenoval pan Dyba. Do školy 
jsem přišel nějak brzy a ve třídě jsem byl jen 
já a  Jan Bartošů z  Horní ulice. Pan školník 
Sládeček právě zapaloval podpalku v  kam-
nech a  mne napadlo, že až odejde ze třídy, 
tak se na těch kamnech postavím a vytvořím 
sochu. Až přijdou spolužáci, budou koukat. 
Chytil jsem se nahoře a chtěl vylézt na kam-
na. Nevěděl jsem ovšem, že jsou ze dvou 

dílů, a  kamna se se mnou zřítila na zem. 
Řacha to byla, já a půlka kamen na zemi, ve 
třídě plno kouře. Přiletěl školník Sládeček, 
všechno poskládal na sebe, znovu zatopil 
a  začalo účtování. „Přehni se přes lavici,“ 
a jako první mě vyplatil. Pak pan učitel Dyba 
a snad i katecheta, co nás učil náboženství. 
Nevím, co mě štípalo více, zadek, nebo 
„ovečky“, které mi naskákaly na dlaních. Je 
už to dávno, ale když jdu kolem školy (dnes 
Muzeum), vždycky si na tuto příhodu vzpo-
menu a maličko se usměju při vzpomínkách.

M. V. Frenštát p. R.

Koncem listopadu se žáci nižšího stup-
ně Gymnázia a  SPŠEI zúčastnili mezi-
národní matematicko-fyzikální soutěže 
Náboj Junior ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
Jedná se o  soutěž pro čtyřčlenné týmy 
žáků druhého stupně ZŠ. Celá akce trvala 
120 minut, během nichž se 33 týmů snaží 
vyřešit co nejvíce úloh.

Studenti gymnázia byli rozděleni do 

dvou týmů. Jeden tvořili Ondřej Bambuch, 
Martina Hanusová, Adéla Petrová a  Deni-
sa Valová z II. A třídy. V druhém týmu byli 
Ondřej Trinkewitz, Lukáš Krpec, Tereza 
Kohutová a David Hopp ze III. A a IV. A tří-
dy. Každý tým dostal pořadové číslo spolu 
s obálkou, jež obsahovala prvních šest úloh. 
Uprostřed sálu bylo několik opravovatelů, 
zapisovatelů a  vydavatelů. Jakmile tým 

vyřešil příklad, jeden zástupce jej donesl 
opravovateli. Pokud bylo řešení správné, 
zástupce týmu dostal od vydavatele novou 
úlohu. Pokud však ne, tým mohl vyřešit 
úlohu znovu. S  úderem desáté hodiny vše 
vypuklo. Účastníci měli po dobu hodiny 
a čtyřiceti minut možnost sledovat průběž-
né pořadí, ale dvacet minut před koncem 
byly výsledky skryty. Po dvou hodinách 

usilovného počítání, tedy ve dvanáct ho-
din, následovala krátká pauza. Tu po chvíli 
přerušilo vyhlášení výsledků. Tým tvořen 
žáky II. A se umístil na 18. místě. Zástupci 
tříd tercie a kvarty v souboji zvítězili, vyřešili 
dvacet osm úloh ze čtyřiceti dvou možných. 
S sebou si tým odnesl trička a jiné hodnotné 
předměty.

David Hopp, IV. A

Již druhým rokem na Gymnáziu a Střední 
průmyslové škole úspěšně pokračuje krou-
žek robotiky, který se může chlubit řadou 
úspěchů. Koncem listopadu vyrazily dva 
týmy této školy na nejznámější soutěžní pře-
hlídku svého druhu v České republice „Ro-
bosoutěž“ a vedly si velmi dobře. Výborné 9. 
místo obsadil tým ve složení Ondřej Štěpán, 
Lukáš Koleno, Valentýn Klíč. Také druhý 
tým ve složení Martin Kocich, Lukáš Lanča 
a  Tomáš Mateřanka se neztratil a  obsadil 
hezké 14. místo. Další možnost poměřit síly 
jsme dostali v soutěži Robotrip, která se ko-
nala 7. prosince v Uničově. S touto soutěží 
jsme doposud neměli žádnou zkušenost. 
Do zcela neznámého prostředí jsme vyrazili 

opět ve dvou týmech, tentokrát dvoučlen-
ných. Hned při zahájení jsme se dozvěděli, 
že máme silnou konkurenci. Dorazily nejen 
zkušené týmy z  České republiky, ale také 
početná výprava ze Střediska technického 
vzdělávání v  Polsku, mezi nimi i  aktuální 
mistři Evropy v robotické lize. Naše týmy si 
vedly skvěle. Tým ve složení Pavlína Mert-
lová a Martin Kocich obsadil 9. místo a tým 
ve složení Michal Mikuš a Lukáš Kučera od 
počátku nedal svým soupeřům šanci a celou 
soutěž vyhrál.

Všem soutěžícím blahopřejeme a držíme 
palce v dalších soutěžích!

Richard Štěpán

Den otevřených dveří v ZŠ Záhuní

V  sobotu 2.  prosince se na Základní 
škole Záhuní konal již tradiční mikuláš-
ský Den otevřených dveří. Druháčci se 
proměnili v čertíky a řešili čertovské úkoly, 
páťáci zahráli anglické divadlo. Chemic-
ké a  fyzikální pokusy a  geologická sbírka 
Matěje Římana přilákaly malé i odrostlejší 
návštěvníky. Kvízy, rébusy, literární a děje-
pisné prezentace, zeměpisná cvičení ově-
řily znalosti příchozích. K  vidění byla au-
diovizuální technika a  výukové počítačové 
programy, hra na různé hudební nástroje. 
V  některých třídách se tvořilo, skládalo, 
řešily se matematické hříčky. Obratnost 
a  zručnost s  florbalovou hokejkou a  míč-

kem nebo na překážkové dráze předvedli 
žáci v tělocvičně. V dílnách se řezalo a pilo-
valo, učebna výtvarné výchovy se proměni-
la ve výtvarnou dílnu. O kulturní program 
se postaraly děti z Mateřské školy Školská 
a  Dolní. Po celou dobu bylo pro hosty ve 
školní jídelně připraveno pohoštění, k  za-
koupení byly dárky nebo vánoční přání, 
které vyrobily děti v aranžérském kroužku. 
Na vše dohlížel Mikuláš se svou početnou 
družinou. Děkujeme všem, kteří se přišli 
k  nám do školy podívat a  svou návštěvou 
tak přispěli ke kouzelné sváteční atmosféře.

Radmila Matušová

fo
to

:  
ro

di
nn

ý 
ar

ch
iv



8
Frenštátský

LEDEN 2018SPOLEČNOST

Cena sv. Martina je každoročně udělována významným osobnostem za výrazný přínos ve 
vlastivědné práci nebo na poli kulturního života města

Cenu sv. Martina dostali Petr Michna a Vojtěch Stříž.
Dva zástupci nadšenců, kteří udržují valašské tradice

Pane Stříži, kde se u vás vzala láska 
k folkloru?

V  Mistříně byl v  době mého mládí ještě 
„živý” folklor, jak se tomu dnes říká. Nebyl tam 
soubor podle dnešních měřítek. Jen Slovácký 
krůžek, který to nějak organizoval.

Na které období své tvůrčí práce 
s dětmi vzpomínáte nejraději?

Těžká otázka, vzpomínám rád na všechny 
muziky. Snad nejvíc na první dětskou muziku 
s  primášem Tomášem Bogárem, která pokra-
čovala i jako dospělá muzika Sedmikvítku a se 
Sedmikvítkem slavila úspěchy doma i v zahra-
ničí.

Studoval jste a  později také učil na 
frenštátské průmyslovce. Vznikla také 
tam folklorní skupina?

V  roce 1958 založil na frenštátské průmy-
slovce Radek Golas Valašský soubor písní 
a  tanců Javorník, kde jsem od r. 1961 hrál na 
cimbál. Tento soubor se už v r. 1962 prezento-
val celovečerním programem pro školy i veřej-

nost v divadle v Prešově v rámci družby SPŠE 
Frenštát a SPŠE Prešov.

Není folklor poněkud drahým koníč-
kem? Například kroj asi není zrovna 
levnou záležitostí.

Valašské kroje nejsou příliš drahé, drahé 
jsou hudební nástroje (cimbál přes sto tisíc) 
a jejich údržba (struny apod).

Co je nejtěžší na práci s  mladými 
muzikanty?

Získat jejich zájem o lidovou muziku. To je 
v  dnešním přetechnizovaném světě úkol nad-
lidský. Za prvé je nutno technicky zvládnout 
zvolený nástroj. To ve Frenštátě není problém, 
místní ZUŠ má na všechno skvělé učitele. Ale 
problém je, že to chce cvičit a cvičit. No a pak to 
chce muziku a potom už se může hrát.

Jakou budoucnost má podle vás 
folklorní hudba u nás?

Tak na tuto otázku si netroufám odpovědět, 
ale stále doufám, že dobrou.

Pane Michno, vzpomínáte si na své 
první taneční a hudební kroky?

K folkloru mě vedli rodiče. Oba moji rodiče 
měli valašské kroje, které nosili na bály a folklor-
ní slavnosti. Obě mé sestry tančily v souboru a já 
jsem asi v deseti letech začal chodit do hudební 
školy, kde mne učil hrát na housle pan učitel 
Kunčer. Později jsem začal hrát v  dětské cim-
bálové muzice, kterou na základní škole založil 
prof. František Sláma. Po studiích v Brně jsem 
se vrátil domů a začal hrát v trojanovském sou-
boru Radhošť, kde jsem už 47 let.

 
Dnes už soubor Radhošť vedete.
Ano, když nebylo nikoho, kdo by dělal or-

ganizační věci, padlo to na mě. Sestra Marie 
Hrnčířová má na starosti taneční složku sou-
boru, nácviky a přípravu pásem a já se starám 
o organizační věci.

Kdo hraje v cimbálové muzice Radhošť?
Primáškou CM je Lenka Pustějovská, na 

cimbál hraje Dana Svobodová, Soňa Bunč-
ková na basu, Radek Golas hraje kontry a na 
klarinet Jakub Šivic, podle potřeby a časových 
možností hraje s námi na housle nebo cimbál 
můj syn Petr Václav Michna.

Se souborem Radhošť jste proces-
toval mnoho míst. Které vám utkvělo 
v paměti?

Se souborem jsme hráli v  Polsku, Itálii, 
Řecku, Rakousku, Bulharsku, Německu i v Te-

xasu. Většinou se ve svých tanečních a hudeb-
ních pásmech (Dožínky, Na pastvinách, Na 
salaši, U muziky) vracíme na Valašsko našich 
staříčků a jejich prostřednictvím chceme lidem 
ukázat, jak šel život na dědině. Nemám asi 
neoblíbenější místo, kde jsme vystupovali. Vět-
šinou je to tam, kde jsou příjemní lidé a dobrá 
nálada. Možnosti vycestovat pro soubor jsou 
nekonečné. V  tuto chvíli ale řešíme otázku 
omlazení souboru, jeho taneční složky. Ale já 
jsem optimista a  věřím, že v  roce 2020 určitě 
oslavíme 70. výročí souboru v plné síle!

Co byste vzkázal dnešní mladé generaci?
Těžko něco vzkazovat, protože mladí lidé 

si musí nejdříve vším projít, aby pochopili, že 
materiální bohatství není zárukou spokoje-
nosti a  štěstí. Že jsou to především společné 
zážitky, schopnost něco vytvářet, někam patřit 
a  především příjemný pocit z  toho, že dělám 
něco, co druhým přináší radost. Tanec, hudba 
a  lidová píseň pomáhají radovat se ze života 
a  zahánějí chmury a  smutky. Je to dnes hlav-
ně na rodičích, aby vedli děti k lidové písničce 
a snažit by se měli i učitelé na školách. Ve staré 
hudební škole nás vítala slova Leoše Janáčka:

„Držím se kořenů života našeho lidu, proto 
rostu a nepodlehnu.“

Myslím, že tato slova v  dnešním světě stojí 
za zamyšlení.

Děkuji vám za rozhovor, 
Romana Stejskalová

Valašské folklorní tradice ve Frenštátě mají silné kořeny. Město přitom 
k  tomu nemá zrovna ideální podmínky. Leží na samé hranici Valašska, 
hned za kopcem začíná Lašsko. Spousta lidí z města navíc odešla za prací 
jinam a naopak, řada lidí do města za prací přišla. Pravých Frenštátčanů, 
tedy těch, kteří se zde narodili a  stále žijí, není zrovna mnoho. Festivaly 
Setkání cimbálových muzik valašského království, Frenštátské slavnosti 
a mnoho dalších folklorních akcí, jsou však dokladem, že valašská tradi-
ce zde stále žije. Je to zásluha mnoha nadšenců, tanečníků, muzikantů 
a zpěváků, kteří se jejímu zachování věnují. A za to si zaslouží ocenění. Ne-
mohou je dostat všichni a proto Muzejní a vlastivědná společnost a město 
Frenštát pod Radhoštěm vybralo dva zástupce, kteří ve čtvrtek 30. listo-
padu 2017 obdrželi nejvyšší ocenění města - Cenu sv. Martina. Jsou jimi 
Petr Michna a  Vojtěch Stříž. Oba patří k  nestorům folklorního hnutí na 
Frenštátsku. Zatímco Petr Michna svůj život spojil především s  Trojano-
vicemi a  souborem Radhošť, jehož vedení se spolu se svou sestrou Marií 
Hrnčířovou věnuje dlouhou řadu let, tak Vojtěch Stříž, který je původně 
rodákem z jihomoravského Mistřína, působí už přes 27 let v souboru písní 
a tanců Sedmikvítek z Frenštátu. Oba pánové se svou dlouholetou a oběta-
vou prací výrazně zasadili o zachování a rozvoj folklorních tradic v regionu 
Frenštátska. Oběma jsme položili několik otázek, které by měly osvětlit, 
jakou mají k udržování valašských tradic motivaci.
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Petr Michna svůj život spojil především s Trojanovicemi a souborem Radhošť

Vojtěch Stříž působí už přes 27 let v Sedmikvítku
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Frenštátský autokemp obhájil v roce 2017 titul Nejlepší kemp roku 2017 v MS kraji a v celorepublikové anketě získal 3. místo. Frenštátské informační centrum bylo vyhodnoceno jako nejlepší 
v Moravskoslezském kraji

V dubnu 2017 byl zahájen provoz workoutového hřiště

V minulém roce bylo dokončeno sportovní hřiště u bývalé 
školy na Kopané

Jednou z největších investičních akcí roku 2017 byla dostav-
ba a rekonstrukce šaten ZŠ Tyršova 913 

Regenerace sídliště Fr. Horečky. Připravuje se projekt na ob-
novu sídlišť Školská čtvrť a Beskydské

V září 2017 bylo dokončeno zateplení krytého bazénu

TJ Slovan uspořádala v červenci 2017 v jezdeckém areálu Na Nivách Cenu Radegasta

Vševalašský bál se v únoru 2017 vrátil do Frenštátu p. R.

Ohlédnutí za uplynulým rokem 2017
Vystřelili jsme si pár rachejtlí a máme rok 2018. Čas na to ohlédnout se, jaký byl ten 

2017. Stručně: plný živelních pohrom, tajfunů, hurikánů a cyklón. V Kalifornii a Por-
tugalsku si užili také lesních požárů. Aby to nebylo málo, činili se i teroristé a osamělí 
pomatenci střílející v kostelích a školách. Katalánci se rozhodli pro kataexit a rakeťák 
Kim začal odzbrojovat. Přebytečné rakety hází do Japonského moře. A svět neví co 
s tím. Třeba pomohou volby. Volilo se v Německu, Francii, Rakousku, i u nás. Ruští 
sportovci budou na OH startovat jako bezdomovci, ale mohou si za to sami. Zemře-
la spousta slavných lidí. Nebudeme je vyjmenovávat, to necháme jiným časopisům. 
Spousta slavných lidí se také narodila a ty také nebudeme vyjmenovávat, protože ještě 
nevíme, kteří to jsou. A co důležitého přinesl rok 2017 v našem městě, jsme se pro vás 
pokusili shrnout na této stránce pomocí fotografií. Vzpomínejte s námi. 

-Pka-
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod 

Radhoštěm se v  průběhu ledna 
uskuteční klauzurní kolo matema-
tické olympiády a  konverzační sou-
těž v angličtině. Na 26.  ledna 2018 
je naplánován tradiční PLES 
GYMNÁZIA s  představováním 
studentů maturitních ročníků VIII. 
A a IV. B třídy. Bude se konat v Kul-
turním domě od 19 hodin. Vstupen-
ky jsou v předprodeji u Mgr. J. Kara-
se, telefon 595 537 523, kabinet 309. 
Dne 25. ledna 2018 se uzavírá klasi-
fikace za I. pololetí školního roku 
2017/2018, 30. ledna 2018 proběh-
ne Den otevřených dveří, 31.  led-
na 2018 bude ukončeno pololetí vy-
dáním vysvědčení a  studenty čekají 
jednodenní pololetní prázdniny.

SPŠEI
V  lednu se na GSPŠEI uzavírá 

klasifikace za 1. pololetí školního 
roku 2017/2018; ve středu 31.  led-
na bude studentům vydáno vysvěd-
čení a  v  pátek 2.  února  2018 žáky 
čekají jednodenní pololetní prázd-
niny. Studenti učebního oboru elek-
trikář navštíví v Ostravě mezinárod-
ní výstavu Infotherma věnovanou 
vytápění, úsporám energie a  smys-
luplnému využívání obnovitelných 
zdrojů. Dne 21.  listopadu  2017 se 
naši žáci zúčastnili krajské soutěže 
v odborné angličtině, která se kona-
la pod záštitou náměstka hejtma-
na Olomouckého kraje Ladislava 
Hynka v  Přerově. Velkého úspěchu 
dosáhli studenti Ivo Meixner a  Jan 
Horák v soutěži Can you speak Bu-
siness English?, když se jim podaři-
lo získat celkové 1. místo v  soutěži 
škol. V kategorii jednotlivců obsadil 
Ivo Meixner krásné 2. místo a  Jan 
Horák 7. místo. 30. listopadu se již 
počtvrté konala na naší škole soutěž 
Angličtinář roku (Best in English). 
Soutěže se zúčastnilo 54 našich 
žáků, kteří si mohli poměřit své síly 
se studenty nejen z České republiky, 
ale i  z  Evropské unie. Soutěž pro-
bíhala formou online testu, který 
ověřoval úroveň gramatiky, posle-
chu a porozumění čtenému textu na 
úrovni B2 až C1. Na výherce z Čes-
ké republiky čekají hodnotné ceny, 
např. dvoutýdenní jazykový kurz 
v Kanadě či Velké Británii. V pátek 
8.  prosince  2017 se naši studenti 
Adam Bílek, Marcel Fabiánek a On-

dřej Pokorný zúčastnili závěrečné-
ho vyhodnocení soutěže „Za tajem-
stvím elektronu” pořádané firmou 
Tipa z Opavy. Žáci si odtud odnesli 
nejen bohaté zkušenosti, ale i  hod-
notné ceny a pozvání na VŠB Ostra-
va do laboratoří robotiky.

HOTELOVÁ ŠKOLA
První čtvrtletí nového roku bude 

ve znamení odborných, jazykových 
a sportovních soutěží žáků. Již v  led-
nu se zúčastní v  kategoriích kuchař, 
číšník, cukrář, barman a  sommeliér 
mezinárodní soutěže GASTROJUNI-
OR BRNO 2018 a  soutěže Vinnium 
Cup v  Bzenci. Své znalosti v  oblasti 
cestovního ruchu změří i  žáci oboru 
Hotelnictví v  soutěži družstev Mladý 
průvodce v Ostravě. V pořadí již dru-
hý Den otevřených dveří v  Hotelové 
škole se uskuteční 25.  ledna  2018. 
Rádi přivítáme zájemce o studium na 
Hotelové škole a také laickou i odbor-
nou veřejnost. Žáci posledních roční-
ků maturitních oborů již intenzívně 
připravují svůj projekt „Společenský 
večer školy aneb maturitní ples“, kte-
rý se uskuteční v  DK Frenštát p. R. 
9.  února  2018. Žáci a  zaměstnanci 
Hotelové školy se těší na spolupráci 
s  městem Frenštát pod Radhoštěm 
a jeho občany v roce 2018.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Druhý lednový týden stráví 72 

žáků sedmých tříd na lyžařském 
výcviku ve Velkých Karlovicích. Bu-
doucí předškoláci a  jejich rodiče si 
určitě zapíší do kalendáře středu 
10.  ledna, kdy od 15 hodin začíná 
další ročník Šikovného předško-
láčka. Účastnit se mohou se svý-
mi rodiči předškoláci z  kterékoliv 
školky, v  šesti lekcích je čeká pestrý 
program, který je připraví na vstup 
do první třídy. Událostí pro rodiče 
a  přátele školy určitě bude školní 
Tyršovácký ples v  prostorách Domu 
kultury. Zájemci o  vstupenky a  mís-
tenky mají příležitost si je koupit od 
5.  ledna  2018 u  hospodářky školy 
paní Lenky Besedové. Samotný ples 
začíná 19. ledna od 19 hodin a nemu-
síme připomínat, že zisk z plesu po-
užije Klub rodičů, nadační fond, pro 
podporu aktivit pořádaných školou. 
Koncem ledna žáky sedmých tříd 
přivítá okresní metodik preventiv-
ních aktivit Pavel Letý na přednášce 
s názvem Pravda a omyly o drogách. 
Pátý měsíc školního roku přináší po-
loletí. Jeho předzvěstí budou 16. led-
na třídní schůzky. Konec pololetí 
rodiče poznají i  podle vysvědčení, 
které si žáci přinesou domů ve stře-
du 31.  ledna. Pololetní prázdniny 
připadnou na pátek 2.  února  2018. 
V lednu se mohou děti MŠ Markova 

 556 836 491

těšit na trojici příběhů divadla Drak 
A  do třetice… Navštíví nás strážní-
ci městské policie, aby děti poučili 
o  bezpečném chování v  zimním ob-
dobí a  významu reflexních prvků na 
oblečení. Jestli nám to zimní počasí 
umožní, prozkoumáme oblasti věč-
ného ledu a sněhu a vypravíme se na 
polární výpravu.

ZŠ TYRŠOVA 1053
V prosinci probíhalo na škole kaž- 

dodenní adventní losování. Děti si 
vyrobily v pracovním vyučování imi-
taci krbu a velký vánoční stromeček, 
na který nalepily prázdné papíro-
vé obálky. O  velké přestávce každý 
den hudba vánočních koled svolala 
všechny ke krbu, kde byla vyloso-
vána dvě jména šťastlivců, kteří byli 
odměněni pytlíčkem s překvapením. 
Na oplátku vložily do jedné z obálek 
lístek se svým vánočním přáním, 
nebo předsevzetím a  zpečetily to 
vlastnoručním otiskem ruky. A  pak 
už tu byly Vánoce.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Na začátku nového roku přejeme 

všem šťastné vykročení a  mnoho 
úspěchů po celý rok. V  úterý 9.  1. 
přivítáme v naší škole malé předško-
láky, pro které je připravena Veselá 
škola. Měsíc leden bude ve zname-
ní školních kol soutěží a  olympiád. 
Děti na 1. stupni se mohou zapojit 
do soutěže s názvem Anglický zpěvá-
ček, proběhnou třídní kola v recitaci 
a na 2. stupni školní kolo zeměpisné 
olympiády a  anglického jazyka. Na 
22.  ledna se určitě těší všichni sed-
máci. Čeká je týdenní zdolávání sjez-
dovek ve Velkých Karlovicích. Snad 
jim budou přát sněhové podmínky 
a  pořádně si to užijí. Děti ze školní 
družiny čekají zimní radovánky a za-
tancují si na pyžamové párty. Ve stře-
du 31.  ledna ukončíme rozdáváním 
vysvědčení první pololetí školního 
roku 2017/2018. Na tento den se 
určitě nejvíce těší prvňáčci, kteří si 
domů ponesou svá první vysvědčení. 
Děti z  mateřské školy Školská za-
vítají do muzea a  navštíví divadelní 
pohádkové vystoupení divadla Drak 
z Hradce Králové.

Sedmikvítek zve na 
Dětský valašský bál 

Muzikanti a tanečníci folklorního 
souboru Sedmikvítek zvou všechny 
milovníky folkloru na třicátý Dět-
ský valašský bál, který se uskuteční 
6. ledna 2018 od 14 hodin v aule 
Gymnázia a  SPŠEI. Pořadem bude 
návštěvníky provázet organizátorka 
akce Jana Šamánková a Cimbálová 
muzika Sedmikvítku. Vstupné dob-
rovolné.

–ave-

2. 1. NOVOROČNÍ POBYT (úterý)

Příměstský táborový pobyt pro děti od 6 

let od 7:30 do 16:00 hod. Cena: 200 (pro 

účastníky projektu Rodina na dlani 60). 

Více informací na samostatných plakátech. 

Kontakt: I. Golichová, tel.: 736 480 462, 

e-mail: golichova@astrafren.cz.

Informace o projektu Rodina na dlani 

najdete na www.astrafren.cz.

6. 1. DĚTSKÝ VALAŠSKÝ BÁL (sobota)

V aule Gymnázia a SPŠEI Frenštát p. R. 

proběhne od 14:00 již 33. ročník valašské-

ho bálu pro děti. Bližší informace na samo-

statných plakátech nebo u J. Šamánkové, 

tel: 732 513 144

13. 1. TURNAJ MAGIC (sobota)

Turnaj v karetní hře Magic The Gathering, 

Prerelease Rivals of Ixalan.

Kontakt: R. Frnka, tel. 605 516 411

KOUZELNÁ HLÍNA

Keramická dílna s volným vstupem každou 

STŘEDU 16:00 - 19:00 opět k dispozici 

pro děti i dospělé v nových prostorech 

v přízemí ASTRY.

KLUB SLŮNĚ

Hravé dopoledne pro rodiče s dětmi. 

Básničky, hraní, vyrábění apod. 

Pondělí od 9.00 do 11.00 v CVČ Astra. 

Vstupné. děti 25 Kč / dospělí 40 Kč

ŠKOLIČKA

Pravidelná pohybová a rukodělná činnost 

pro samotné děti ve věku 3-5 let v úterý 

a čtvrtek od 8.30 do 11. 30. Vstupné 90 Kč / 

vstup. 850 Kč za permanentku.

Akce Základní umělecké školy 
Frenštát p. R.

LEDEN 2018

8.1. / 17:00 / sál ZUŠ
5. koncert žáků

25.1. / 17:00 / sál ZUŠ
6. koncert žáků

--------------------------
ÚNOR 2018

1.2. / 17:00 / sál ZUŠ
7. koncert žáků

8.2. /17:00 / sál ZUŠ
8. koncert žáků
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Číslo 11/2017, 12/2017 

 

Hotelová škola, Frenštát pod Radhoštěm, 
příspěvková organizace 

 

www.hotelovkafren.cz   tel.: 556 836 551   e-mail: sekretariat@hotelovkafren.cz 
 

Střední vzdělání s maturitní zkouškou 
65–42-M/01 Hotelnictví (4 leté) 
ŠVP Hotelnictví a lázeňství nebo ŠVP Management cestovního ruchu 
65–41-L/01 Gastronomie (4 leté) 
ŠVP Kuchař-specialista 
64–41-L/51 Podnikání (2 leté) 
Denní nástavbové studium pro absolventy tříletých oborů s výučním listem. 

 

Střední vzdělání s výučním listem 
29–54-H/01 Cukrář (3 leté) 
65–51-H/01 Kuchař-číšník (denní i dálková forma – 3 leté) 
Vzdělávání podle ŠVP Číšník, Kuchař nebo Kuchař-číšník 
Specializace v oboru Kuchař-číšník dle ŠVP probíhá ve 2. a 3. ročníku. 

Dny otevřených dveří: 7. prosince 2017 a 25. ledna 2018 
v budově školy ve Frenštátě pod Radhoštěm, Mariánská 252 

Chtěli bychom Vás informovat o nově otevřeném obchodním místě České 
pojišťovny na ulici Tyršové 949, Frenštát pod Radhoštěm (vedle Městské policie).

Těší se na Vás kolektiv obchodníků, který je připraven Vám odborně poradit 
v oblasti pojištění, úvěrů a hypoték. 

Ing. Ivana Šťastná
mobil: 724 687 482 | email: ivana.stastna@ceskapojistovna.cz

Ráda bych přijala do svého kolektivu komunikativní lidí pro oblast  
pojišťovnictví. Hledám lidí s maturitou, kteří se nebojí řídit si svůj čas, 

pracovat na ŽL a mít nadstandartní příjmy.  

Ing. Ivana Šťastná
mobil: 724 687 482 | email: ivana.stastna@ceskapojistovna.cz

ZDRAVOTNÍ MATRACE AKCE 1+1 zdarma

Matrace NYRA 1+1 pouze 6 280,-

Rošt SEGA  1 090,-

Set postel MODERN, rošty, matrace  7 900,-

postel 200 x 160 cm, borovice 
masív, rošty laťkové, matrace 
sendvič 15 cm

Po předložení inzerátu 

10 % sleva pro maloobchod 

DOPRAVA
ZDARMA

• postele z masivu 
od 1 290 Kč • rošty

• zdravotní matrace 
• přikrývky • polštáře 

• prostěradla • molitany 
• potahové látky • kůže • 

koženky • technická 
plátna • lehátkoviny 
• lepidla • motouzy

• přezky • nýty apod.

ČASPO, 
zdravé spaní s.r.o. 

Martinská čtvrť 1702 
744 01 Frenštát p. R.

Tel.: 556 836 064 
Mobil: 603 510 671

E-mail: info@caspo.cz

Kadernictví Jana
DÁMSKÉ & PÁNSKÉ

Adresa: Jana Šmajstrlová
Podříčí  56, Frenštát pod Radhoštěm

Tel.: 739 955 672

Sociální služby Vsetín, příspěvková organizace hledá pracovníky 
do Domova pro seniory Rožnov pod Radhoštěm, na pozici 
pracovník v sociálních službách.

Požadujeme:
- kladný vztah k práci s lidmi – cílová skupina senioři
- pečlivost
- spolehlivost
- zodpovědnost
- komunikativnost
- trestní bezúhonnost

Nabízíme: 
- individuální zaškolení
- možnost odběru stravy za velmi výhodných podmínek
- profesní vzdělávání
- 5 týdnů dovolené
- příplatky na tábory pro děti
- akce pro zaměstnance /společenské, sportovní/
- odměny při životních jubileích
- dárkové poukazy

Platové ohodnocení: 17 800 - 19 690 Kč dle praxe v oboru požadované 
práce + příplatky (noční směny, soboty, neděle).

Při oboustranné spokojenosti pracovní smlouva na dobu neurčitou
Nástup: dle dohody
Žádosti zasílejte: DS Rožnov pod Radhoštěm, Julia Fučíka 1605, 756 61 
Rožnov pod Radhoštěm
Vedoucí DS: Mgr. Magdalena Stejskalová, stejskalova@sluzbyvsetin.cz, 
tel.: 571 117 260, mobil 602 731 926

www.sluzbyvsetin.cz

HLEDÁME DOBROVOLNÉ HASIČE

www.hasicifrenstat.cz
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nabídka práce!

Do našeho týmu hledáme tyto pozice:

karosář - opravy veteránů / opravář karoserií / zámečnické práce.

místo výkonu práce: Frenštát p.r

Pro bližší informace a dotazy
prosím volejte na tel. 604 30 77 88 

nebo pište na email: info@janda-garage.cz
Lukáš Janda 

planiska - bývalý sklad CO 11 
74401 Frenštát p.R

Nová prodejna autodílů a doplňků

Autoservis

Karosárna

www.janda-garage.cz 

tel.: 604 30 77 88

Karosárna Lukáš Janda

Planiska - bývalý sklad CO 11
744 01

Frenštát p. R.

 Přijďte si udělat radost :-) 

 Přijďte si udělat radost :-) 
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Získejte super místo
v moderním závodě
s přátelskou atmosférou
a štědrými benefity.

Zní to dobře? Tak se ozvěte!
www.siemenselektromotry.cz
THP - 720 987 624
Dělnické pozice - 727 953 804

Martin Křenek, Dis., 
elektromechanik, 
Frenštát p. R.

Že práce 
ve výrobě není 
dobrý nápad?
Omyl.

Kontakt: 
Pozice do výroby: Štěpánka Míčková, +420 556 207 184, +420 727 953 804, stepanka.mickova@siemens.com
TH pozice: Radka Volná, +420 556 207 182, +420 720 987 624, radka.volna@siemens.com

Siemens, s.r.o.,
o. z. Elektromotory Frenštát

Siemens, s.r.o., odštěpný závod Elek-
tromotory Frenštát patří mezi přední 
světové dodavatele nízkonapěťových 
asynchronních elektromotorů. Jsme 
největším evropským závodem na
výrobu standardních elektromotorů 
osových výšek 225–355 mm, které 
dodáváme do celého světa. Našimi 
hlavními zákazníky jsou výrobci čerpa-
del, kompresorů a klimatizačních 
zařízení.

V současné době hledáme 
nové kolegy!

Koho?
Na pracovní pozice do výroby hledáme 
nové spolupracovníky. Jde například
o pracovníky navijárny, montáže, dále 
obráběče kovů, odlévače, lakýrníky
a řidiče MDV. Zároveň na TH pozice
hledáme např. konstruktéry, specia-
listy do oddělení R&D a IT specialisty 

pro digitalizaci závodů.
Některé pozice jsou vhodné i pro 
čerstvé absolventy bez předchozích 
zkušeností. Podpora a zaškolení z naší 
strany je samozřejmostí. Pomůžeme 
vám s osobním i profesním růstem 
a také s rozvojem vašich znalostí.

Proč?
Stanete-li se součástí našeho týmu, 
získáte práci ve stabilní společnosti, 
zajímavé finanční ohodnocení, práci 
na plný úvazek (do kmenového stavu), 
různorodé možnosti dalšího rozvoje 
a odborného vzdělání, milé kolegy 
a kolegyně, v neposlední řadě přátel-
ské, mezinárodní pracovní prostředí. 

K tomu vám přidáme ještě
nejrůznější benefity: 
   mimořádné odměny 
   náborový příspěvek ve výši 10 000 Kč 

po zkušební době na pozici elektro-
mechanik, řidič MDV a lakýrník

   náborový příspěvek ve výši 20 000 Kč 
po zkušební době pro vybrané

TH pozice (např. konstrukce, specialisté 
v oddělení R&D, technologie a IT)

   bezúročné půjčky až do výše 300 000 Kč
   roční příspěvek 6 000 Kč

do programu Benefit plus
   příspěvek na penzijní nebo životní 

pojištění ve výši 1000 Kč měsíčně
   odměny při životním a pracovním 

jubileu až do výše 35 000 Kč
   zvýhodněné nabídky pro zaměstnance 

(slevy na nákup zboží Siemens, karta 
Makro, slevy na Leo Express atd.)

   příspěvek na stravování ve výši
55 % ceny oběda (závodní jídelna 
v areálu firmy)

   týden dovolené navíc
   akciový program pro zaměstnance

Přidejte se k nám! Staňte se
součástí známé nadnárodní
firmy a podílejte se na zají-
mavých mezinárodních
projektech

letak_A4_nabor_2017.indd   1 23. 11. 2017   14:06:05

LEDEN 2018 INZERCE

Frenštátský
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Program na LEDEN 2018
LEDEN 2018

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od středy 3. ledna do čtvrtku 4. ledna 
v 18.00 hodin
Paddington 2
VB/Francie, dabing, komedie, rodinný, fantasy, pří-
stupný, délka 103 minut, vstupné 100 Kč.
Paddington se už šťastně usadil s rodinou Browno-
vých a  je oblíbeným členem místní komunity. Aby 
mohl koupit ten nejlepší dárek ke 100. narozeninám 
jeho tety Lucy, začne pracovat. Cesta za dobrodruž-
stvím začne, když je tento dárek ukraden…

Ve středu 3. ledna ve 20.00 hodin
Borg/McEnroe
Švédsko/Dánsko/Finsko, titulky, drama, životopis-
ný, přístupný, délka 90 minut, vstupné 120 Kč.
Wimbledon, 1980. Nejdeštivější léto desetiletí. Svět 
se těší, až uvidí tenisovou jedničku Björna Borga ob-
hajovat svůj pátý titul Wimbledonu. Oba sportovci 
jsou neustále tlačeni proti sobě komerčním teni-
sovým průmyslem. Rivalové jsou nuceni si přiznat 
během Wimbledonu 1980, že jediný, kdo chápe čím 
si prochází, je jejich největší nepřítel.

Ve čtvrtek 4. ledna ve 20.00 hodin
Největší showman
USA, titulky, muzikál, drama, životopisný, přístup-
ný, délka 97 minut, vstupné 130 Kč.
Phineas Taylor Barnum je vizionář, jehož upřímné 
nadšení je naprosto nakažlivé. Z jeho představení se 
navzdory mnohým předsudkům stává celosvětová 
senzace.

Od pátku 5. ledna do neděle 7. ledna 
v 18.00 hodin
Čertoviny
ČR, dabing, pohádka, přístupný, délka 101minut, 
vstupné 110 Kč děti, 130 Kč dospělí.
Stalo se jednou, že se v pekle uklízelo, prostě hotový 
blázinec. A pak se to stalo – dva mladí čerti povalili 
kotel s  hříšnou duší, která se rozběhla k  otevřené 
bráně a  byla pryč. Luciper se rozhodl pro trest  – 
čerti musí jít na svět a každý přivést do pekla jednu 
hříšnou duši.

Od pátku 5. ledna do neděle 7. ledna 
ve 20.00 hodin
Star Wars: poslední z Jediů
USA, akční, dobrodružný, sci-fi, přístupný, délka 
150 minut, vstupné 110 a 130 Kč.
v pátek v jazyk. úpravě s českým dabingem, v sobotu 
a neděli v původním znění s českými titulky
Postavy předchozího filmu Star Wars: Síla se pro-
bouzí spolu s legendárními hrdiny galaxie prožívají 
strhující dobrodružství, během kterých odhalí pra-
stará tajemství Síly a šokující události z minulosti.

Od úterý 9. ledna do středy 10. ledna 
v 18.00 hodin
Lajka
ČR, dabing, loutkový, animovaný, přístupný, délka 
85 minut, vstupné 110 Kč.
Po svém odchytu je Lajka násilně přeškolena na 
průkopnici kosmonautiky. Záhy po startu Lajku do 
vesmíru následuje množství dalších zvířat. Po ne-
dlouhé době jejich harmonického soužití s místními 
živočichy na vzdálené planetě k nim však doputuje 
i první člověk…

 

Od úterý 9. ledna do středy 10. ledna 
ve 20.00 hodin
Insidious: Poslední klíč 
/Horror club/
USA/Kanada, titulky, horor, drama, mysteriozní, 
přístupný, délka 101 minut, vstupné 120 Kč.
Vyhledávaná demonoložka Elise je novým klientem 
přivedena zpět do domu v  Novém Mexiku, kde vy-
růstala. Elise se musí tentokrát vyrovnat především 
s vlastní děsivou minulostí.

Ve čtvrtek 11. ledna v 19.00 hodin
ADS Waterloo
Alessandro Barrici – Novecento 
Našli ho jako malé dítě v  krabici od citrónů. Proto 
dostal jméno Lemon. Vyrůstal mezi námořníky a ni-
kdy neopustil loď…

Od pátku 12. ledna do neděle 14. ledna 
v 18.00 hodin
Ferdinand
USA, dabing, animovaný rodinný, přístupný, délka 
99 minut, vstupné 100 Kč děti, 120 Kč dospělí.
Nina a  Ferdinand jsou největší kamarádi pod špa-
nělským sluncem. To by nebylo až tak zvláštní, kdy-
by Nina nebyla malá holčička a Ferdinand velký býk.

Od pátku 12. ledna do neděle 14. ledna 
ve 20.00 hodin
Zmenšování
USA, titulky, drama, komedie, sci-fi, nevhodný do 
12 let, délka 130 minut, vstupné 120 Kč.
Chcete mít lepší život? Nechte se zmenšit. Paul se 
to rozhodne risknout a nečekaně tím nastartuje své 
největší životní dobrodružství.

Od úterý 16. ledna do středy 17. ledna 
v 18.00 hodin
Kolo zázraků
USA, titulky, drama, přístupný, délka 109 minut, 
vstupné 110 Kč.
Coney Island, 50. léta. Nešťastná servírka Ginny 
utíká před manželem do náruče plavčíka Mickeyho. 
K  její smůle se ale do Mickeyho zamiluje i  její ne-
vlastní dcera Carolina…

Od úterý 16. ledna do středy 17. ledna 
ve 20.00 hodin
Velká hra 
/TIP KINA/
USA, titulky, drama, životopis., nepřístupný do 15 
let, délka 140 minut, vstupné 110 Kč.
Pravdivý příběh Molly Bloom, profesionální lyžařky, 
která se dílem osudu stala provozovatelkou tajných 
heren pro smetánku Hollywoodu, nejlepších poke-
rových hráčů, ale i vysoko postavených byznysmenů 
a prominentů mafie.

Ve čtvrtek 18. ledna v 18.00 hodin
Odnikud 
/Filmový klub/
Neměcko/Francie, titulky, drama, přístupný, délka 
106 minut, vstupné 70 Kč pro členy FK, ostatní 
90 Kč.
Život Katji se otřese v  základech, když při bombo-
vém útoku přichází o  syna a  manžela. Následný 
soudní proces navíc neskončí podle Katjiných oče-
kávání. Katja nemůže jít dál, dokud neučiní sprave-
dlnosti zadost.

Od pátku 19. ledna do neděle 21. ledna 
v 18.00 hodin
Coco
USA, dabing, animovaný, přístupný, délka 109 mi-
nut, vstupné 110 Kč děti, 130 Kč dospělí.
Navzdory prazvláštnímu rodinnému zákazu muziky 
se Miguel touží stát uznávaným. V  touze dokázat 
svůj talent se Miguel souhrou okolností ocitne v pře-
krásné a barevné Říši mrtvých. Tam potká Hectora 
a společně se vypraví odhalit skutečný příběh Mig-
uelovy rodiny.

Od pátku 19. ledna do neděle 21. ledna 
ve 20.00 hodin
Zoufalé ženy dělají zoufalé věci
ČR, dabing, komedie, délka 109 minut, vstupné 
130 Kč.
Podle knihy H. Pawlovské.

Od úterý 23. ledna do středy 24. ledna 
ve 20.00 hodin
Nejtemnější hodina
VB, titulky, drama, válečný, nevhodný do 12 let, dél-
ka 125 minut, vstupné 110 Kč.
Winston Churchill na počátku 2. světové války musí 
učinit zásadní rozhodnutí. Hrozba Německé invaze 
je bezprostřední a  on jako premiér Velké Británie 
musí v této temné hodině během krátké chvíle sem-
knout národ a změnit průběh světových dějin.

Od čtvrtku 25. ledna do pátku 26. ledna 
v 19.00 hodin
Těšínské divadlo
Jaroslav Moravčík a Petr Niňaj 
- PA. DI. PA. RÉ

Od soboty 27. ledna do neděle 28. ledna 
v 18.00 hodin
Čertoviny
ČR, dabing, pohádka, přístupný, délka 101 minut, 
vstupné 100 Kč děti, 120 Kč dospělí.
Stalo se jednou, že se v pekle uklízelo, prostě hotový 
blázinec. A pak se to stalo – dva mladí čerti povalili 
kotel s  hříšnou duší, která se rozběhla k  otevřené 
bráně a byla pryč. Luciper se rozhodl pro trest – čerti 
musí jít na svět a každý přivést do pekla jednu hříš-
nou duši.

Od soboty 27. ledna do neděle 28. ledna 
ve 20.00 hodin
Špindl
ČR, dabing, komedie, romantický, přístupný, délka 
98 minut, vstupné 110 Kč.
Když na hory, tak do Špindlu. Eliška je v pohodě, ale 
Katce i Magdě už třicet bylo a jsou pořád single. Ob-
jeví se ten pravý v zimním sněhu? Jisté je, že potkají 
další účastníky a  zábavné postavy a  během týden-
ního pobytu pak všechny zavalí lavina milostných 
i životních lapálií.

Od úterý 30. ledna do středy 31. ledna 
v 18.00 hodin
S láskou Vincent
VB/Polsko, titulky, animovaný, krimi, drama, pří-
stupný, délka 88 minut, vstupné 110 Kč.
Celovečerní snímek o  malíři Vincentovi van Go-
ghovi navazuje na slova samotného génia, který 
jednou pronesl, že „může komunikovat pouze skrze 
své malby.” Byl natočen kombinací hraného filmu 
a animace originálních olejomaleb.

Od úterý 30. ledna do středy 31. ledna 
ve 20.00 hodin
Všechny prachy světa
USA, titulky, krimi, drama, mysteriozní, nepřístup-
ný do 15 let, délka 132 minut, vstupné 110 Kč.
Příběh o únosu šestnáctiletého Johna Paula Gettyho 
III a o zoufalé snaze jeho milující matky přesvědčit 
Johnova bohatého dědečka Jeana Paula Gettyho, 
aby zaplatil výkupné.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 3. ledna ve 13.30 hodin
Pes ro(c)ku
USA/Čína, dabing, rodinný, animovaný, přístupný, 
délka 80 minut, vstupné 50 Kč.
Bodi je dospívající pes, žije v odlehlé idylické vesnici 
v  horách a  připravuje se na kariéru hlídače oveček 
před skupinou mlsných vlků.

V úterý 16. ledna v 9.15 hodin
Za kamarády z televize 9
Pásmo pohádek Krátkého filmu, délka 64 minut, 
vstupné 30 Kč.

Ve středu 17. ledna ve 13.30 hodin
Balerína
Francie/Kanada, dabing, animovaný, přístupný, 
délka 89 minut, vstupné 50 Kč.
Příběh Félicie, mladé osiřelé dívky, jejíž největší váš-
ní je tanec. S pomocí svého nejlepšího přítele Victo-
ra se jí podaří uprchnout ze sirotčince a vydat se na 
dlouhou cestu do Paříže.

9. 1.–9. 2. Antonín Kroča 
sedmdesátiletý 
Výstavní síň Albína Poláška
Výstava akademického malíře Antonína Kroči, která 
bude zahájena slavnostní vernisáží 9. ledna 2018. 
Výstava bude přístupná každý všední den od 9 do 17 

hodin od 10. 1. do 9. 2. 2018.

19. 1. 19 hod. 

Ples ZŠ Tyršova 913 
velký sál DK
K  tanci a  poslechu hraje hudební skupina Sága 
z  Kopřivnice. Předprodej vstupenek osobně 
u  paní Lenky Besedové, hospodářky školy od 
5.  1.  2018 (tel. 556 835 920). Cena vstupenky/
místenky: 80 a 100 Kč / 70 a 100 Kč.

23. 1. 8.30 a 10.00 hod. 
Divadlo Drak z Hradce Králové 
A do třetice… 
Pohádka pro děti MŠ. Vstupné 50 Kč

23. 1. 19.00 hod. FRAGILE, 
abonentní koncert, velký sál DK 
Vstupenky mimo předplatné jsou v předprodeji 
v TIC ve Frenštátě pod Radhoštěm. Vstupné 350 
Kč.

26. 1. 19.00 hod. 

PLES GYMNÁZIA A SRPG 
velký sál DK
Cena vstupenky 120 Kč, cena místenky 80 Kč. Před-
prodej vstupenek a místenek v kanceláři Gymnázia 

u p. Karase.

30. 1. 19 hod. 

APUSENI - PASTORÁLE 
RUMUNSKÉHO KRASU 
malý sál DK
Cestopisný komponovaný pořad Jiřího Kráčalíka 
(film, foto, hudba, beseda). Vstupné 50 Kč.

Soutěžní otázka 
pro měsíc leden

Kdy se uskuteční ledové sochy na 
Pustevnách?

Své odpovědi, včetně uvedení vašeho 
jména i adresy, popřípadě telefonního čís-
la, zasílejte do 15.  ledna  2018 na adresu: 
Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 
74401 Frenštát pod Radhoštěm, nebo 
emailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. 
Z došlých odpovědí bude vylosován jeden 
soutěžící, který obdrží knihu.

Správná odpověď na soutěžní otázku 
z minulého čísla zpravodaje:

Desáté jubilejní Swingové Vánoce 
Výherkyně: Marcela Lišková, Frenštát p/R.

-red-
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Ohlédnutí za prosincem

Swingové Vánoce 2017

Sbor Garrendo zpívá na náměstí při rozsvícení vánočního stromu

Mikulášská nadílka pod vánočním stromem

Předvánoční sváteční nálada zavládla 20. prosince ve stáji Bonanza v Trojanovicích pod Javorníkem. Odehrál se tam totiž každým rokem 
netrpělivě očekávaný příběh zrození Ježíše Krista

Kalendář plesů
12. 1. 2018 Ples SPŠEI a SOU- v aule Gymná-
zia a SPŠEI
Maturitní ples. Hraje skupina TNT. Vstupenky 
zajišťuje škola (sekretariát školy)
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
19.  1.  2018 Ples Základní školy Tyršova 913, 
velký sál DK
Společenský večer ZŠ Tyršova 913. Prodej vstu-
penek zajišťuje škola.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
21. 1. 2018 Dětský maškarní ples - Orlovna
Jednota Orla pořádá v neděli 21.  ledna od 14.30 
hodin v  sále Orlovny tradiční Dětský maškarní 
ples. Živá hudba, vstupné 40/30 Kč
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
26. 1. 2018 Ples Gymnázia a SPŠEI, velký sál 
DK
Společenský večer Gymnázia Frenštát p. R. Pro-
dej vstupenek zajišťuje škola.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
27.  1.  2018 Lidový ples  – v  aule Gymnázia 
a SPŠEI
Jednota Orla ve spolupráci s MěO KDU-ČSL po-
řádá v sobotu 27. ledna od 19 hodin v sále průmy-
slové školy tradiční Lidový ples.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
3. 2. 2018 Valašský bál- hotel Beskyd
Valašský soubor písní a tanců Radhošť z Trojano-
vic zve všechny na tradiční Valašský bál. Předpro-
dej vstupenek s místenkou v ceně 80 Kč bude od 
poloviny ledna v u Evy Káňové na Lomné a v In-
formačním centru na náměstí ve Frenštátě p. R.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
9. 2. 2018 Ples Hotelové školy, velký sál DK
Společenský večer Hotelové školy Frenštát p. R. 
Prodej vstupenek zajišťuje škola.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
16. 2. 2018 Ples ZŠ a MŠ Záhuní - v aule Gym-
názia a SPŠEI
Klub rodičů a přátel ZŠ a MŠ Záhuní Vás srdečně 
zve na „PLES SE >> SRDCEM” dne 16. 2. 2018 
od 19:30 hod. v aule G a SPŠEI. Bohatý program, 
živá hudba a  půlnoční tombola s  hlavní cenou - 
leteckým zájezdem k  moři. Výtěžek plesu bude 
věnován na nákup interaktivní tabule do jazykové 
učebny ZŠ Záhuní.
-----------------------------------------------------------------------------------------------------
16. a  17.  2.  2018 Sraz cestovatelů a  Horobál, 
19.00 hod., velký sál DK
XXV. ročník celostátního srazu příznivců cesto-
vání. Opět můžete v průběhu dvou dnů zhlédnout 
velkou škálu videofilmů a  cestovatelských besed 
z  našich i  cizích expedic. Celý sraz vyvrcholí 
Horobálem.

17. 2. Promítání a besedy
18. 2. Promítání a besedy
18. 2. Horobál 2018,
Přesný program a  informace naleznete na letá-
cích nebo na www.kulturafrenstat.cz. Předprodej 
vstupenek v kanceláři DK a v IC města.

Muzeum ve Frenštátě p. R.

– výstavy a programy

MUZEJNÍ OHLÉDNUTÍ
Výstava ze sbírek muzea k 10. výročí 
znovuotevření.
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. Výstava potrvá do 28. ledna 
2018. 

------------------------------------------------------------------------------------------- 
TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT: PEC SE 
NAM BĚLI, KOLAČI NENI 
Účinkuje Kotkova muzika z Frýdlantu 
nad Ostravicí.
V neděli 7. ledna 2018 v 16.00 hodin, 
Kostel sv. Jana Křtitele ve Frenštátě pod 
Radhoštěm. 

------------------------------------------------------------------------------------------- 
MUZEUM VE FRENŠTÁTĚ POD 
RADHOŠTĚM DĚKUJE SVÝM 
PŘÁTELŮM A NÁVŠTĚVNÍKŮM 
ZA PŘÍZEŇ A PŘEJE VŠEM 
DOBRÝ ROK 2018. 
------------------------------------------------------------------------------------------- 
Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, 
neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Most přes Lánský 
potok je v provozu

Od pondělí 18.  12.  2017 je opět 
plně funkční most přes Lánský potok. 
Ukončena jsou všechna dopravní ome-
zení a je obnoven provoz autobusových 
zastávek Frenštát pod Radhoštěm. 
„U Tírny” a Frenštát pod Radhoštěm, 
rozc. Helštýn, které tak znovu slouží 
svému účelu.

Pětiměsíční rekonstrukce mostu byla 
velmi rozsáhlá. „Původní most byl zbou-
rán a  na jeho místě postaven most nový 
s  nosností 80 tun,“ uvedl Jan Janotka 
z  odboru investic a  rozvoje MěÚ Fren-
štát pod Radhoštěm. Celkové náklady 
na opravu mostu představují částku ve 
výši přes tři miliony korun. Zhotovite-
lem stavby je firma STAVBY A STATIKA 
spol. s r. o. z Třince. Oprava mostu bude 
pokračovat ještě na jaře příštího roku 
(do 31.  3.  2018), kdy bude upravováno 
koryto potoka pod mostem a v jeho blíz-
kém okolí, což však již nebude mít vliv na 
funkčnost mostu či jeho dopravní využití.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
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Aleš Loprais a znovuzrozená
královna chtějí dobýt Dakar

Kluziště otevřeno!
O Vánocích ho vyzkoušeli první bruslaři

Ani letos na Dakaru jméno Loprais chybět 
nebude. Synovec šestinásobného vítěze této 
soutěže Aleš si pro letošní ročník připravil 
novou evoluci kamionu TATRA QUEEN 69 
REBORN. Název napovídá (Reborn - zno-
vuzrozená), že jde o oživení speciálu, který se 
soutěže nemohl v  minulých letech zúčastnit 
kvůli problémům s  homologací. Doufejme, 
že se královně vyhnou technické problémy, 
kvůli kterým Aleš v loňském ročníku skončil 

na sedmém místě. „Přejeme si a chceme jet 
za svým snem, pokud možná co nejrychleji. 
Dakar je obrovskou výzvou a  my jsme rádi, 
že díky podpoře našich partnerů můžeme 
být u toho,” píše Aleš Loprais na svých webo-
vých stránkách. Přidejme k tomu ještě přání 
hodně štěstí, bez kterého se Dakar prostě 
vyhrát nedá. Dvacátého ledna v cíli v argen-
tinské Cordobě budeme chytřejší.

–Pka-

Provoz krytého bazénu
od 1. 1. 2018 do 31. 1. 2018

Tel.: 556 836 240
Pondělí 6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 15.30 19.00 – 21.00

Úterý 6.30 – 7.30
8.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Středa
6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 14.30 
důchodci

14.30 - 21.00

16.00 - 17.00
4 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén
Čtvrtek 6.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.009.00 - 10.00
4 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén
Pátek 6.30 – 13.00

polovina velkého 
bazénu

13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 -19.00

Neděle 9.00 - 18.00

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen - SANITÁRNÍ 
DEN 4.1.2018. V pondělí 1.1.2018 je bazén uzavřen.
webové stránky www.aquafrenstat.cz 

Provoz sauny 
od 5. 1. 2018 do 31. 1. 2018

Tel.: 556 836 460, 770 101 506

Čtvrtek 13:00 – 18:00
muži

18:00 – 20:30
ženy

20:30 – 22:00 
naturisté

Pátek 13:00 – 18:00
ženy

18:00 – 20:30
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 - 19:00  
společná - naturisté

„Podařilo se nám přes mnohá 
úskalí přípravy a realizace projek-
tu obnovení bruslení ve městě vše 
zajistit a  ve zkušebním provozu 
nabídnout lidem bruslení již o vá-
nočních svátcích,“ řekla Zdeňka 
Leščišinová, starostka města. 
Zastupitelstvo města Frenštát 
pod Radhoštěm schválilo in-
vestiční záměr obnovy bruslení 
v  dubnu roku 2016. První etapa 
technologicky, stavebně i  finanč-
ně náročného projektu v sobě za-
hrnovala vybudování standardní 
ledové plochy o  rozměrech 56 x 
26 m, která umožňuje jak brusle-
ní veřejnosti, hokejové tréninky, 
tak i  konání hokejových utkání. 
„Součástí realizace bylo vybudo-
vání nové trafostanice s přípojkou 
vysokého napětí, pořízení techno-
logie chlazení a  technologických 
rozvodů, vybavení kluziště man-
tinely a  střídačkami, osvětlení 
areálu, částečná oprava stávající 
provozní budovy, vybudování po-
kladny u  vstupu a  parkoviště pro 
návštěvníky,“ upřesnil Jiří Berger 
z  odboru investic a  rozvoje MěÚ 
Frenštát pod Radhoštěm. Celko-
vé náklady první etapy dosáhly 
v  roce 2017 výše 23 244 tisíc ko-
run. Realizátorem této etapy byla 
společnost B a  T Brno  – sdruže-
ní firem B a  P holding a.s. Brno 
a Tenza a.s. Brno.

První etapou projekt rozvoje 
Sportovního areálu pod Horečka-
mi nekončí. V  současnosti město 
připravuje druhou etapu a  hledá 
možnosti dalších finančních zdro-
jů. O  rozsahu druhé etapy bude 
rozhodovat zastupitelstvo města 
v  únoru 2018. „Chtěli bychom, 
aby areál sloužil veřejnosti celý 
rok a  poskytl občanům širokou 
nabídku sportovních aktivit pro 
zdravě a  kvalitně strávený volný 
čas,“ uzavřel místostarosta města 
Pavel Mička.

–red-

Provoz Městského kluziště
od 2. 1. 2018 do 31. 1. 2018

Tel.: 770 139 748

po - ne dopoledne odpoledne

8.00 - 9.30
10.00 - 11.30

14.00 - 15.30
16.00 - 17.30

Vstupné na kluziště - 1,5 hodiny cena včetně DPH 

děti 25 Kč

dospělí 30 Kč

Základní a střední škola - výuka  cena včetně DPH 

1 hodina / žák 15 Kč

1,5 hodiny / žák 20 Kč

Ceny vstupného jsou osvobozeny od DPH

Se začátkem nového roku přichází každoročně také start nejtěžší automo-
bilové soutěže Rallye Dakar. Letos startuje 6. ledna v peruánské Limě. O tom 
by ve frenštátském zpravodaji nemělo vlastně smysl informovat. Píšeme o 
tom však proto, že již od devadesátých let minulého století má naše město 
pravidelně v této soutěži svého účastníka a vždy nese jméno Loprais. A o tom 
prostě informovat musíme. 

Slavnostní otevření proběhlo den před Štědrým dnem, kdy se poprvé 
otevřela brána Sportovního areálu Pod Horečkami, aby na městském 
kluzišti přivítala velké i malé bruslaře. Vánočním dárkem bylo až do Ště-
pána bruslení zdarma. Poté zaplatí dospělí 30 korun a děti 25 korun za 
hodinu a půl bruslení.

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

– leden 2018
ŠACHY:
Neděle 14. 1. 2018 v 9.00 hod. v tur. 
chalupě
TJ Frenštát p. R. - TJ VOKD Poruba

STOLNÍ TENIS:
Sobota 27. 1. 2018 v 17.00 hod. v aule 
GaSPŠEI
TJ Frenštát p.R. - TTC Siko Orlová D
Neděle 28. 1. 2018 v 10.00 hod. v aule  
GaSPŠEI
TJ Frenštát p. R. - Slavoj Český Těšín

TURISTIKA PRO SENIORY:
Sobota 6. 1. 2018 v 7.15 hod. od škol
Novoroční vycházka na Radhošť
busem Ráztoka – pěšky Radhošť - 16 km
Středa 10. 1. 2018 v 8.00 hod. od 
Sokolovny
Planiska, Maralův k., Kunčice p. O. - 11 km
Středa 24. 1. 2018 v 8.13 hod. z nádr. ČD
Vlakem Hostašovice, pěšky Veřovice 
– 11 km
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